

# 西藏自治区首届直播电商大赛圆满落幕

12月14日,西藏自治区首届直播电商大赛决赛暨颁奖仪式在拉萨市举行。此次大赛由西藏自治区商务厅主办,七市地商务局承办,旨在挖掘和培育西藏直播电商人才,推动西藏特色产品通过网络销售渠道走向全国乃至全球。经过激烈角逐,众多优秀主播脱颖而出,为西藏直播电商行业注入了新的活力,也为西藏的经济发展和文化传承贡献了新的力量。

文/图 记者 旦增玉珍



决赛现场,选手正在直播。

## 大赛盛况空前 参赛选手各显神通

本次大赛自启动以来,便吸引了来自近60个县区的162名主播报名参加。这些主播们来自各行各业,有的是经验丰富的电商从业者,有的是怀揣梦想的年轻人,还有的是热爱西藏文化的传播者。他们带着对直播电商的热爱和对西藏产品的信心,希望通过自己的努力和才华,为西藏的经济发展和文化传承贡献一份力量。

在初赛阶段,主播们便展现出了各自的专业技能和独特魅力。他们利用生动的讲解、直观展示和实时的互动,成功带动了本地农特产品、化妆品走上“云平台”。这些产品通过主播们的镜头,更加直观地展现在消费者面前,激发了消费者的购买欲望,推动了销售增长。

决赛现场更是气氛热烈。入围决赛的22名主播个个精神饱满,热情洋溢。他们用自己的方式诠释着“优选藏品进万家”的大赛主题,有的风趣幽默,有的专业严谨,还有的情

感真挚。他们的直播内容丰富多样,既有对西藏产品的详细介绍和展示,也有对西藏文化的深入解读和传播。这些直播内容不仅吸引了大量观众的关注和参与,也赢得了现场评委的高度认可和赞赏。

## 西藏产品璀璨绽放 直播带货成效显著

在为期24天的赛程内,直播带货销售额突破千万元大关,充分展示了电商直播在促进消费、推动“藏品出藏”等方面的巨大潜力。通过大赛的推广,西藏的优质产品得以走向全国乃至全球。这些产品不仅包括了传统的农特产品如冬虫夏草、肉干肉脯等,还包括了具有西藏特色的化妆品和手工艺品等。

来自林芝市巴宜区塔末拉工贸有限公司的代表王述超在活动现场表示:“作为选品企业代表,我们非常荣幸能够参与这次大赛。通过大赛的平台,我们的产品得到了广泛的宣传和推广,销售额也实现了大幅增长。同时,我们也从其他参赛主播身上学到了很多宝贵的经验,这对我们未来的发展非

常有帮助。”

据了解,近年来,我区直播电商主播们用镜头展示优选藏品的独特魅力,不仅打造了西藏电商新名片,也展现了西藏电商产业的巨大潜力。数据显示,今年1-11月,全区参与直播的农产品实现网上零售额1.95亿元。这些数字的背后,是主播们的不懈努力和消费者对西藏产品的深深喜爱。在直播电商的带动下,2024年前三季度全区实物商品网上零售额实现1380亿元,同比增长9.1%,占社会消费品零售总额比重达20.6%。这一系列的成就和数据,充分证明了电商直播在推动西藏经济发展和文化传承方面的巨大作用。

## 参赛主播收获满满 行业生态逐步完善

这次大赛对于参赛主播们来说,不仅是一次展示才华和实力的机会,更是一次学习和成长的历程。通过大赛的历练和磨砺,他们不仅提升了自己的直播技能和专业知识水平,还结交了很多志同道合的朋友。更重要的是他们通过为西藏的产品和文化做宣传和

推广,感受到了自己的价值和使命。

来自拉萨市的主播德吉卓玛在决赛中荣获金奖,并获得了“最美藏品推荐官”金奖杯。在接受采访时,她表示:“虽然我做直播已经5年了,但这次大赛对我来说是一次非常宝贵的经历。能为我们本地的产品和文化做宣传和推广,我感到非常自豪和荣幸。也希望通过这次比赛,能让更多人关注直播电商,我们会与大家共同推动西藏直播电商行业的发展,让西藏的好产品走向世界。”

随着大赛的圆满落幕,西藏直播电商行业的生态也在逐步完善。西藏自治区商务厅党组成员、副厅长果凯在颁奖典礼上表示:“我们将推动出台直播电商示范基地、直播达人认定管理办法等政策措施,全力培育扶持直播电商示范基地、直播达人等市场主体和人才队伍建设。同时,我们还将完善西藏直播企业库、直播人才库、直播带货选品库等基础设施建设,融合搭建直播企业、达人与供应链对接平台等公共服务平台和服务体系。”

# 自治区司法厅举办行政复议护航企业高质量发展座谈会

商报讯(记者 姜琳琳)近日,自治区司法厅举办行政复议护航企业高质量发展座谈会暨行政复议开放日活动,贯彻落实司法部和司法厅党委关于行政复议护航企业高质量发展专项行动的部署要求,全面完整准确实施新修订的行政复议法,不断发挥行政复议实质性化解涉企行政争议的主渠道作用,依法平等保护各类经营主体合法权益。

活动中,讲解员以自治区行政复议体制改革为着眼点,依次向参观者介绍了自治区行政复议大厅、接待室、调解室、审理室(听证室)及行政复议法宣传展板,详细讲解了行政复议案件办理流程和相关工作制度,播放了行政复议动漫短视频并组织开展了行政复议法现场答题活动,让参会者对行政复议工作有了更加全面的认识和了解。

座谈会上,街道(社区)、商会、企业家代表积极发言,就进一步优化营商环境、更好发挥行政复议的主渠道作用提出了宝贵的意见建议。同时,与会部门相关负责人结合各自工作实际,就企业在日常生产经营中如何应对各种矛盾纠纷,防范化解法律风险提出了针对性和实用性建议。

会议指出,行政复议是政府系统自我纠错的监督制度和解决行政争议的救济制度,是维护人民群众和企业合法权益的重要渠道,也是推进依法行政和优化法治化营商环境的保障措施。行政复议护航企业高质量发展专项行动开展以来,全区各级行政复议机构坚持和发展新时代“枫桥经验”,将调解和解贯穿行政复议办案全过程,积极促进涉企行政争议实质性化解。2024年1月至11月,全区各级行政复议机构共审结72件涉企行政复议案件,为企业挽回经济损失1560余万元,切实维护了企业合法权益,促进了行政机关严格规范公正文明执法。

会议强调,全区各级行政复议机构要立足职能职责,深入践行复议为民宗旨,充分发挥行政复议在维护企业合法权益方面承担的桥梁纽带作用。要强化责任担当,充分运用调解和解手段,将涉企行政争议有效化解在行政复议程序中,实现定分止争,案结事了。要强化源头预防,坚持有错必究,注重从源头上规范行政执法行为,持续为企业营造公正透明、可预期的营商环境。



图由自治区司法厅提供

# 西藏自治区房地产业协会山南市专业委员会成立

商报讯(记者 黄帆)12月12日,西藏自治区房地产业协会山南市专业委员会成立大会召开。山南市住房和城乡建设局、山南市民政局、山南市社会工作部、山南市住房和城乡建设局房产科及相关部门领导以及西藏自治区房地产业协会、山南房地产业企业代表及相关企业、机构代表等出席活动。

据了解,西藏自治区房地产业协会成立于2009年4月,是经西藏自治区民政厅注册登记的具有独立法人资格的社会团体。本次成立山南专委会,旨在优化山南市营商环境,规范行业发展,加强行业自律,反映企业诉求,提升行业管理服务水平,推动山南市房地产业高质量发展。

西藏自治区房地产业协会常务副会长、秘书长卢冠昌介绍,西藏房协始终坚持党建引领,不断服务政府、服务行业、服务企业、服务群众。在宣传贯彻行业政策,开展市场调研,做好政府参谋助手,推动企业发展和转型升级,培养行业人才,加强行业交流,提供法务援助,搭建政企沟通平台等多个方面,不断发挥着积极作用。为有效推动山南专委会成立工作落地,西藏房协前期精心筹备,通过设立山南办事处,建立工作专班,组织动员会议,落实组织架构等,做了大量准备工作。

活动现场,参会企业表决推选了山南专委会会长、副会长单位,山南城市建设投资有限责任公司当选山南专委会会长单位。山南

城市建设投资有限责任公司董事长普布次仁在发言中表示,山南专委会在成立后将主动作为、积极发声,及时、全面反映企业诉求,做好行业主管部门政策宣贯,发挥自身桥梁作用,既当“传声筒”,也当“贤内助”。作为房地产业的“娘家人”,专委会将加大会员企业从业人员基础技能免费培训力度和范围,不断提升从业人员专业技能、水平,提升从业人员语言沟通能力。配合落实好西藏房协信息中心平台作用,构建行业市场数据库。推进红色物业建设,积极引导当地会员企业参与物业星级评定,大力落实《西藏自治区住宅小区物业服务星级评定办法》,推动山南市物业管理服务企业向高品质和多样化升级。

山南市住建部门负责人表示,专委会成立后要充分发挥桥梁纽带作用,及时向政府部门反馈行业呼声、建议和要求,将房地产业相关政策规定和有关信息传达到会员单位;当好政府参谋和助手,发挥专业优势、人才优势、智力优势,积极建言献策;要密切配合,共同发展,会员企业与专委会要相互支持、积极配合,更好推动市场健康发展。

山南市专委会的成立,将进一步加强政府与房地产业企业之间、房地产业企业和企业之间的沟通合作,整合各方资源,建立健全行业标准、规范行业自律,促进山南市房地产业健康发展,不断提高人民群众幸福感和获得感,更好提升山南城市宜居宜业品质和居住水平。